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QUESTÃO 7 
a)  
A média de idade dos homens, ܫு, é igual a  

ுܫ  = 4 × 21 + 5 × 22 + 4 × 23 + 1 × 24 + 2 × 254 + 5 + 4 + 1 + 2 =	36016 = 22,5 

 
e a das mulheres, ܫெ, é igual a  	ܫெ = 5 × 21 + 2 × 22 + 3 × 23 + 3 × 24 + 1 × 255 + 2 + 3 + 3 + 1 = 	31514 = 22,5. 
   
Portanto, ܫு =  .ெܫ
 
 

b)  
Para que a soma das idades seja igual a 49 anos, as escolhas são: um homem de 24 anos e uma mulher 
de 25 anos, com 1 × 1 = 1 possibilidade, ou um homem de 25 anos e uma mulher de 24 anos, com 2 × 3 = 6 possibilidades. Temos então 1 + 6 = 7 possibilidades e, como o total de pares possíveis é igual a 16 × 14, a probabilidade requerida é dada por 

଻ଵ଺×ଵସ = ଵଷଶ. 
 

QUESTÃO 8 
a)  
Da definição da função módulo, temos que a função ݂ é dada por 

(ݔ)݂  = = =  

O gráfico da função ݂, para −4	 ≤ ݔ ≤ 4, está esboçado abaixo. 

 

b) 
Devemos ter que log௔(−1 + ܾ) = ݂(−1) = 0 e log௔(6 + ܾ) = ݂(6) = 9. Logo, ܽ଴ = ܾ − 1 e ܽଽ = ܾ + 6. Da 
primeira igualdade, como ܽ ≠ 0, obtemos 1 = ܾ − 1, ou seja, ܾ = 2	, e, substituindo esse resultado na 

segunda igualdade, obtemos ܽଽ = 8, ou seja, ܽ = 8భవ = √2య .   
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QUESTÃO 9 
a)  
Sendo (ߙ, ,ߚ ߚ uma PA, temos que (ߛ − ߙ = ߛ − ߚou seja, 2 ,ߚ = ߙ +  Como a soma dos ângulos internos .ߛ
de um triângulo deve ser 180௢, temos que 180௢ = ߙ + ߚ + ߛ = ߚ ,ou seja ,ߚ3 = 60௢. 
 

b)  
Sendo (ܽ, ܾ, ܿ) uma PG de razão ݍ = √2 , temos que ܾ = ݍܽ = √2ܽ e ܿ = ݍܾ = 2ܽ. Aplicando a lei dos 
cossenos ao lado de comprimento ܾ,  ܾଶ = ܽଶ + ܿଶ − 2ܽܿ	 cos obtemos 2ܽଶ ,ߚ = ܽଶ + 4ܽଶ − 4ܽଶ cosߚ, ou 

seja, cos ߚ =3/4. Como senߚ > 0, temos tanߚ = ౩౛౤ഁౙ౥౩ഁୀටభష(ౙ౥౩ഁ)మౙ౥౩ഁ = √଻/ସଷ/ସ = √଻ଷ . 
 

QUESTÃO 10 
a)  
Temos que ܲ = ൫1, ݂(1)൯ = (1,1) e ܳ = ൫ܽ, ݂(ܽ)൯ = ൫2, ݂(2)൯ = (2,1/2). A área ܣ do quadrilátero ܶ pode ser 
calculada pela soma das áreas de um triângulo e um trapézio. O triângulo tem vértices em (0,0), (1,0) e ܲ = (1,1); logo sua área é ܣଵ = ଵ×ଵଶ = ଵଶ.  O trapézio tem vértices em (1,0), ܲ = (1,1), ܳ = (2,1/2) e (ܽ, 0) =(2,0); portanto sua área é ܣଶ = ቀ1 + ଵଶቁ × ଶିଵଶ = ଷସ. Assim, ܣ = ଵܣ + ଶܣ = 5/4 e, sendo o quadrado da 

distância entre ܲ e ܳ dado por ܦ = (1 − 2)ଶ + (1 − 1/2)ଶ = 5/4, concluímos que ܣ =  .ܦ
 

b)  

A reta que passa por ܲ = (1,1) e ܳ = (ܽ, 1/ܽ) tem inclinação igual a  ݉ = భೌିଵ௔ିଵ = − ଵ௔ e, como a reta  ݎ é 

perpendicular a ela, sua inclinação deve ser igual a − ଵ௠ = − ଵିభೌ = ܽ. Assim, a reta ݎ passa pela origem ܱ = (0,0)	e tem inclinação ܽ e sua equação cartesiana é então dada por 
௬ି଴௫ି଴ = ܽ, ou seja, ݕ =  No ponto .ݔܽ

de intersecção da reta ݎ com o gráfico de ݂ temos que ܽݔ = = ݔ/1 ܽ/2. Como ܽ ≠ 0, de ܽݔ = ܽ/2 obtemos ݔ = 1/2 e, de 1/ݔ = ܽ obtemos ,ݔܽ = 4. 
 
 

QUESTÃO 11 
a)  
Sendo ଵܸ, ଶܸ e ଷܸ os volumes de ଵܵ, ܵଶ e ܵଷ, respectivamente, temos que ଵܸ = ܽଷ, ଶܸ = ܽଶܾ e ଷܸ = ܾܽଶ. De ଵܸ = ଶܸ + ଷܸ obtemos ܽଷ = ܽଶܾ + ܾܽଶ. Como ܽ > ܾ > 0, podemos dividir ambos os lados da equação por ܾܽଶ 
e obtemos ݎଶ = ݎ + 1, ou seja, ݎଶ − ݎ − 1 = 0. O discriminante dessa equação quadrática é ∆= 1 + 4 = 5, e 

portanto, ݎ = ଵି√ହଶ  ou ݎ = ଵା√ହଶ . Como ݎ > 0, a única solução é ݎ = ଵା√ହଶ .  

 
b)  
Sendo ܮଵ, ܮଶ e ܮଷ as somas dos comprimentos de todas as arestas de ଵܵ, ܵଶ e ܵଷ, respectivamente, temos 
que ܮଵ = ଶܮ ,12ܽ = 8ܽ + 4ܾ e ܮଷ = 4ܽ + 8ܾ. Logo, ܮଵ + ଶܮ + ଷܮ = 12ܽ + 8ܽ + 4ܾ + 4ܽ + 8ܾ = 24ܽ + 12ܾ =12(2ܽ + ܾ). Logo, 12 × (2ܽ + ܾ) = 60	ܿ݉ e, portanto, 2ܽ + ܾ = 5	ܿ݉. Sendo ܣଵ, ܣଶ e ܣଷ as áreas de 
superfície de ଵܵ, ܵଶ e ܵଷ, respectivamente, temos que ܣଵ = 6ܽଶ, ܣଶ = 2ܽଶ + 4ܾܽ e ܣଷ = 2ܾଶ + 4ܾܽ. Assim, ܣଵ + ଶܣ + ଷܣ = 6ܽଶ + 2ܽଶ + 4ܾܽ + 2ܾଶ + 4ܾܽ = 8ܽଶ + 2ܾଶ + 8ܾܽ = 2(4ܽଶ + 4ܾܽ + ܾଶ) = 2(2ܽ + ܾ)ଶ. Como 2ܽ + ܾ = 5	ܿ݉, temos finalmente que  ܣଵ + ଶܣ + ଷܣ = 2 × 5ଶ = 50	ܿ݉ଶ. 
 
 

QUESTÃO 12 
a)  
A matriz ܣ não é invertível se e somente se seu determinante é igual a zero. Assim,  det(ܣ) = ଷݔ + ܽ + 0 ݔܽ− − 0 − ݔ3 = ଷݔ − ݔ3 + ܽ, que é igual ao polinômio (ݔ)݌. Portanto, a matriz ܣ não é invertível para os 
valores de ݔ iguais às raízes de (ݔ)݌. Como (1)݌ = 0, já sabemos que ݔ = 1 é um dos valores procurados 
e, mais ainda, temos que 1ଷ − 3 × 1 + ܽ = 0, ou seja, ܽ = 2. Para determinar as outras raízes, dividimos 
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ݔ) por (ݔ)݌ − 1) e obtemos a fatoração (ݔ)݌ = ݔ) − ଶݔ)(1 + ݔ − 2). Resolvendo a equação quadrática ݔଶ + ݔ − 2 = 0, obtemos ݔ = 1 ou ݔ = −2. Portanto, os valores de ݔ para os quais a matriz ܣ não é invertível 
são ݔ = −2 ou ݔ = 1. 

 
 

b)  
Temos que (ݖ)݌ = 2)݌ + ܾ݅) = 0, ou seja, ݖଷ − ݖ3 + ܽ = (2 + ܾ݅)ଷ − 3 × (2 + ܾ݅) + ܽ = 8 + 12ܾ݅ − 6ܾଶ −ܾଷ݅ − 6 − 3ܾ݅ + ܽ = (2 − 6ܾଶ + ܽ) + (9ܾ − ܾଷ)݅ = 0. Igualando a parte imaginária, obtemos  9ܾ − ܾଷ =ܾ(9 − ܾଶ) = 0. Do enunciado, ܾ ≠ 0 e, portanto, ܾଶ = 9. Assim, |ݖ| = |2 + ܾ݅| = √2ଶ + ܾଶ = √4 + 9 = √13. 

 


